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Considere atentamente a seguinte situagao:

A PETROCHEM é uma empresa industrial do sector dos derivados de petréleo. Tem a sua
sede em Lisboa, e duas fabricas — uma (A) nos suburbios de Castelo Branco, e a outra (B)

a 10 km. de Evora. Ambas as fabricas tém centrais de produgéo de energia que, por razoes

de seguranga das pessoas e das instalagdes, ndo podem parar de funcionar.[Gustavo,{ o]

chefe do departamento da central da fabrica A, teve em 2 de janeiro de 2021 um acidente

30) e ficou incapacitado por periodo indete mi .|Heitor,)
grave no trabalho (electrocusséo) e fi i por peri rminado lHe:tor,

jovem engenheiro electrotécnico admitido na PETROCHEM em 1 de outubro de 2020, para

V4

el

trabalhar no gab_inetgﬂ,t_écni_gq da gede, foi chamado a presenga dei Ivo,ladministrador da pr&g@

PETROCHEM, que lhe transmitiu a ordem de se encarregar imediatamente da_chefia

da’qy_gLe,giepanamento, coordenando os quatro técnicos nele inseridos — um dos quais
jele depanaen,
IJoéo] estava a assegurar a transitoriamente coordenacao para evitar descontinuidades de

funcionamento. Ivo informou ainda Heitor de que o cargo seria desempenhado em regime

da WQO, implicando para ele um ganho adicional de 500 euros, a titulo de
“ajudas de custo”, como tal livre de descontos. A nova fungéo obrigaria Heitor a residir em

Castelo Branco, em apartamento arrendado e pago pela PETROCHEM.

Perante estes dados, responda as seguintes questoes:



\p/ﬁeitor reagiu a incumbéncia dada por Ivo, recusando-se a assumir 0 Novo cargo com
ANAANANAANNN

fundamento em que entendia ndo dever obediéncia a imposi¢ao unilateral que Ivo
Ihe fizera, por varios motivos. Que lhe parece? (5 valores)

})/ Perante esta recusa, Ivo comunicou a Heitor que considerava terminada naquela

data (2 de janeiro de 2021) a Wl da PETROCHEM com ele, por estar

™ e

em curso o periodo experimental. No entanto, um advogado consultado por Heitor
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incitou-o a$impugnar o despedimenta Acha que pode existir fundamento juridico
Cv den pedauesto e ho
para essa acgao? (3 valores)
‘}f)/lmagine que, bem ou mal, o despedimento €, realmente, declarado ilicito, por
decisdo transitada em julgado em 20 de Janeiro de 2022, e que} Heitor| rs\c/L\J’sg\g

reintegracdo, mas pretende ser indemnizado. Descreva 0s calculos necessarios a
SN

determinagdo do montante total que Heitor tera o direito de receber — se € que esse

direito existe (4 valores).

(Q/Gustavo voltou ao servico, e foi colocado na secgdo de apoio — em trabalho de M

gabinete --, em 15 de junho de 2021. No inicio de julho, invocando o facto de a sua

mulher, empregada numa loja dos correios, ter férias marcadas para 15 desse més,

comunicou a Ivo que iria gozar os 22 dias de férias vencidos no inicio do ano. Dado
que, nessa época, todo o pessoal da secgao de apoio goza férias, Ivo recusou a
pretensao de Gustavo. Este, contudo, manteve o seu proposito de acompanhar a

mulher e os filhos em férias. Quem tem razao? (3 valores)

Desenvolva apenas um dos seguintes temas: (5 valores)

1) A presungédo de laboralidade e a sua fungao na aplicagao das leis do trabalho.
2) A disponibilidade do trabalhador no conceito legal de tempo de trabalho.

3) A motivagao do despedimento colectivo perante a proibigao constitucional dos

despedimentos sem justa causa.



